

## 馬可福音系列：受苦的神子耶穌

第一時段：Welcome 歡迎你來 (15 分鐘)

設計互動性遊戲，聖經遊戲，觀看視頻等，目的是讓大家可以打破沉悶的氣氛，有一個愉快的心情開始。

第二時段：Worship 敬拜讚美 (20 分鐘)

以事先預備好的詩歌，帶領大家來到主的寶座前敬拜祂、  
求聖靈在小組運行，帶領小組的每一個人和聚會。  
在敬拜的同時，小組長可以帶領大家同聲開口為教會的事項禱告。  
(組員個人的需要請在第四個時段分享和禱告)

1. 為小組聚會禱告：
2. 為教會服事禱告：
3. 為教會所支持的宣教機構和宣教士禱告  
..... (可以追加所需要的內容)

敬拜前，或者敬拜結束後，介紹新朋友 (控制時間，確保每一個人發言)

第三時段：Word 話語分享(45 分鐘)

本週主題：耶穌在加利利第一次巡迴佈道 (上)

經文：可一 14-45

馬可福音的結構大綱：

不同的學者從不同的角度，可以分為不同的結構和大綱，所以沒有一個固定的、或者是標準的分段方式。本次的查經分段，從地理環境和耶穌佈道的內容上來分段。

大致分為七個段落：**僅供參考，可以鼓勵組員嘗試分段**

- |                  |          |
|------------------|----------|
| 1. 神子的預備         | —1~13    |
| 2. 耶穌第一次在加利利地區佈道 | —14~三6   |
| 3. 耶穌第二次在加利利地區佈道 | 三7~七23   |
| 4. 耶穌第三次在加利利地區佈道 | 七24~九50  |
| 5. 耶穌在比利亞佈道      | 十1~52    |
| 6. 耶穌前往耶路撒冷受難    | 十一1~十五47 |
| 7. 耶穌的復活與升天      | 十六1~20   |

問題 1：（自由分享）

我們在這個世界是否有人生的使命，對您個人來說，什麼是您人生中最重要的使命？

馬可福音查經開始：

A. 閱讀馬可福音第一章 14-20節

耶穌在施洗約翰被捕，下監牢之後開始出來傳道，他的宣講和施洗約翰是一致的  
“日期滿了，神的國近了。你們當悔改，信福音！”

這表明了信福音和悔改是不可分割的，人不可能只領受祝福，而依舊走在錯誤的道路上，耶穌首先強調日期和神的國，因為神為拯救罪人已經定下了日期；神的國會臨到，一方面預示著拯救，另一方面也預示著審判。

耶穌呼召了四個門徒，他們都是漁夫，這四個門徒對耶穌呼召的回應都是跟隨，從這裡可以看出耶穌呼召門徒的目的不是為了工作本身，而是為了要“得人”。而我們所認為的人生意義在於工作和家道豐富，並不是耶穌呼召我們的目的。

問題思考 1：這四位門徒似乎沒有什麼猶豫，就跟隨了耶穌，這是盲目跟隨嗎？

問題思考 2：如果耶穌讓我們放下自己的工作，去做神的工作，你會如何反應？

B. 閱讀馬可福音第一章 21-28節

安息日是猶太人的固有習慣，現今的週六是安息日，以色列人仍在遵守，這個命令是在以色列這個民族被神揀選建立之時，神賜給他們十誡（出二十8）當中所寫，安息日的含義可以追溯到創造之初（創二1-2）。

耶穌在安息日在猶太人的會堂教訓人，與其他的文士（當時教導聖經的人）權柄不

同，因為耶穌並沒有受過當時的宗教訓練，好像無師自通，所以眾人聽到就希奇。  
(具體的教導內容，可以看之後的經文)

耶穌用責備污鬼的方式趕出附在人身上的污鬼，這是當時的世代沒有見過，也是不能理解的現象。因此耶穌的作為很快就被傳開了。

問題思考 1：耶穌的權柄與文士不同，眾人能夠判斷出對錯嗎？

問題思考 2：為什麼污鬼可以認出耶穌、而眾人卻看不懂？

問題思考 3：眾人認為是一個新的道理，您如何思想？

#### C. 閱讀馬可福音第一章 29-34 節

耶穌繼續醫治病人的同時，趕鬼的作為表示出他的權柄不是地上的人可以賦予的，而是來自天上，罪人不認得耶穌，靈界的鬼認識耶穌就是神的兒子，這與第一節的宣告相互呼應。

問題思考 1：醫病和趕鬼是耶穌出來傳道的目的嗎？

如果不是，這段記述的目的是什麼？

問題思考 2：西門是誰？（可以參考其他福音書的相關記載）

問題思考 3：耶穌為什麼不允許鬼透露耶穌的身份？

#### D. 閱讀馬可福音第一章 35-39 節

耶穌在清晨起來到曠野禱告，這是祂親近神的方式。耶穌帶領門徒繼續去其他地方傳道，不只是停留在一個地方，並且重申自己的使命“因為我是為這事出來的”。

問題思考 1：耶穌在曠野受過試探，也在曠野禱告，對我們有什麼意義？

問題思考 2：我們常常會在自己擅長的地方發揮，也不願意走出自己的安全區域，這段記述對我們有什麼提醒？

#### E. 閱讀馬可福音第一章 40-45 節

耶穌醫治大麻風病人，在當時是違反猶太人的潔淨規則（利十三45），但是耶穌更看重的是人的需要，而不是把律法教條化。同時耶穌也按照律法的規則，讓得到醫治的人去找祭司查看（利十三2）。耶穌並沒有違反律法的規定。那個得到醫治的人沒有按照耶穌所說的，遵從律法的規定來做公開的見證，而是私自傳揚，此舉引發誤解，導致耶穌無法正大光明的進入城中。

問題思考 1：耶穌為什麼不要那個人告訴其他人醫治的事情？

問題思考 2：我們常常也會希望神蹟出現在我們的身上，這樣的心態是為了什麼？

(可以依據小組的實際狀況設計其他的問題。)

以上第一章講述的耶穌作為神子來到世上，並且要遵行神所託付的傳福音的使命。祂呼召門徒，趕出污鬼，醫治病人的，潔淨大麻風，這些都表明了耶穌雖然是人，卻有超越人的能力，這些作為與我們的救恩息息相關。

大家一起來回想今天所學習的經文，請練習用自己的話語複述這段經文的內容

回應：從經文的討論中，思想如何在生活中應用神的話，可以簡短分享個人見證

(注意控制時間，讓每一個組員都可以發表自己的感受，不做任何評判性的討論)

第四時段：Work 禱告服事（10 分鐘）：

為彼此的需要禱告，並且彼此感謝分享的內容